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Skrivtid: 10.00-13.00

Godkiinda hjilpmedel: Miniriiknare, spraklexikon.

Tentamen bestar av fem uppgifter. Fiir full poiing pa en uppgift kriivs tydliga, ut-
forliga och vl motiverade [Osningar.

Uppgift 1. (20 poiing)

a) Kan tva hiindelser samtidigt vara beroende och disjunkta? Ge exempel och
visa att det fir méjligt eller motivera kort varfor det dr omdjligt.

b) T en fabrik tillverkas produkter i tre olika maskiner. Den forsta producerar
25 % av enlieterna, den andra 30% av enheterna och den tredje 45% av en-
heterna. Maskinerna tillverkar en viss andel defekta enheter (3%, 3%, 1% iir
sannolikheten for defekt vid anviindning av de respektive maskinerna).

o Berikna sannolikheten att en slimpiissigt vald enhet dir defeke.

o En kund fick en felaktig enhet vid ett kop. Hur stor fir sannolikheten att
den har tillverkats i den andra maskinen?

Uppgift 2. (20 poiing)

a) Pa en tagstation finns tio olika spar som ér tillgiingliga [6r kommande tag
med sannolikbet 80%. Sparens tillgiinglighet fir oberoende av varandra.
Vad iir sannolikhet att minst 9 av 10 spar ér tillgingliga?

b) Jirnvigsnitet i Sveige dr indelat 1 96 numrerade strak. Sannolikheten
att ett elfel intriiffar pa nagot strak ir 7'4.

Beriikna sannolikhen att elfelet intréiffar pa minst 10 men inte mer éin 40
strak i jironviigsniitet.

¢) Lat X' =antal tdlyingliga spir (se deluppgift 2a)) och Y =antal strak
med elfel (se deluppgift 2b)). Anta att X och ¥V iir oberoende.

Beriikna sannolikheterna och tolka resultatet.
¢l) P(X =5.Y =0)= fyy(50)
¢2) (X =51y = 0) = fyy(5|0)



Uppgift 3. (20 poiing) Anna har bjudit in 10 kollegor pa middag kl. 19 pa fredag. Hon
far sins fran okiind telefonnummer att 2 inbjudna personer blir sjuka och kan
tyviire inte vara med.

a) Hur manga olika siillskap dr mojliga pa middag (vi vet att bara 8 av 10
gisterna kommer)?

b} Vi vet att gistens ankomsttid dr normalfordelad med viinteviirdet 19 och
standardavvikelse 10 minuter. Vad iir sannolikheten att alla 8 personer
kommer innan kl. 19:107
Anta att giistens ankomsttiderna éir oberoende av varandra.

Uppgift 4. (20 poiing) Lat oss ha en undersokning med tva oberoende stokastiska varia-
beler:

e X som ér normalfrdelad med viintevirde 6 och standardavvikelse lika
med 2, dvs. X~ N(6, 02 = 1)
o 1V som ir Bin{4.0.53)-fordelad.
Dessutom vet vi att X och 17 dr oberoende,

a) Beriikna variansen av 2\ + 117~ 1.

b) Lat ¥ = 2X — 1", Beriikna kovariansen Coe{( X, V7).

¢) Rita frekvensfunktionen fi-(w) och kumudativa fordelningsfunktionen
Fw(.L‘) for 117,

d) Lat oss ha stokastisk variabln Z som har Bernouli fordelning med p-0.7.
Frll 1 tabellen nedan wmed den simultana sannolikhetsfordelningen for
variablerna W™ och Z och beriikna Coe(WV, Z). Ar 1" och Z oberoende?

W Jz(2)
0 1 2 3 4
0 0.1 0.1 0.3
Z 1 1005 0.3 0.05| 0.7
S (w)

Uppgift 5. (20 poiing) X ir normalfordelad med g = 100 och ¢ = 5.
a) Berikna P(X < 110).
h) Berdkna (30 < X < 110).
¢) Beriikna P(X > 4X).
d) Berikna P(=2 <Y < 0), diir ¥ ~ y*{10)-fordelad.
)

e) Stokastisk variabeln T ér t-fordelad. Hitta antalet frihetsgrader sa att (T >
2) = 0.05.

f) Kan man beriitkna P(X > g) om viinteviirde g dr okéind (¢j 100 som tidigare)?
Beriikna denna sannolikhet om det dr majligt eller motivera kort varfor det
inte gar att gora.
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